

**ПРЕДСТАВИТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ
БЕЛОВСКОГО РАЙОНА
КУРСКОЙ ОБЛАСТИ**

**РЕШЕНИЕ
ОТ «16» ФЕВРАЛЯ 2023 ГОДА № IV-30/1**

**ОБ ОТЧЕТЕ НАЧАЛЬНИКА ОТДЕЛЕНИЯ МИНИСТЕРСТВА
ВНУТРЕННИХ ДЕЛ РОССИИ ПО БЕЛОВСКОМУ РАЙОНУ
«О СОСТОЯНИИ ПРАВОПОРЯДКА НА ТЕРРИТОРИИ
БЕЛОВСКОГО РАЙОНА И ОСНОВНЫХ РЕЗУЛЬТАТАХ
ОПЕРАТИВНО-СЛУЖЕБНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
ОТДЕЛЕНИЯ МВД РОССИИ ПО БЕЛОВСКОМУ РАЙОНУ ЗА
2022 ГОД»**

В целях реализации Федерального закона от 07.02.2011 N 3-ФЗ "О полиции", создания условий для обеспечения права граждан, общественных объединений и организаций, государственных и муниципальных органов на получение достоверной информации о деятельности полиции, в соответствии с Уставом муниципального района «Беловский район», приказом МВД РФ от 30.08.2011 N 975 "Об организации и проведении отчетов должностных лиц территориальных органов МВД России", решением Представительного собрания Беловского района от 27 ноября 2013 года № 44/1 «О СОГЛАСОВАНИИ ПОРЯДКА ОТЧЕТА НАЧАЛЬНИКА МЕЖМУНИЦИПАЛЬНОГО ОТДЕЛА МИНИСТЕРСТВА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ "БЕЛОВСКИЙ" Представительное собрание Беловского района **решило** :

1. Отчет начальника отделения МВД России по Беловскому району «О состоянии правопорядка на территории Беловского района и основных результатах оперативно-служебной деятельности отделения МВД России по Беловскому району за 2022 год» принять к сведению (Прилагается).

2. Направить решение Представительного Собрания Беловского района Курской области «О состоянии правопорядка на территории Беловского района и основных результатах оперативно-служебной деятельности отделения МВД России по Беловскому району за 2022 год» в отделение МВД России по Беловскому району.

3. Опубликовать данное решение в сети Интернет на официальном сайте муниципального района «Беловский район» Курской области ([Http://bel.rkursk.ru](http://bel.rkursk.ru)) и в периодическом печатном издании-бюллетене «Белая».

4. Настоящее решение вступает в силу после его официального опубликования в установленном порядке.

Председатель Представительного Собрания
Беловского района

Глава Беловского района
Курской области



Е.Н.Афанасова

Н.В. Волобуев

**Отчет начальника отделения МВД России по Беловскому району
«О состоянии правопорядка на территории Беловского района и
основных результатах оперативно-служебной деятельности
отделения МВД России по Беловскому району за 2022 год»**

В течение 2022 года деятельность Отделения МВД России по Беловскому району была направлена на обеспечение охраны общественного порядка и безопасности на обслуживаемой территории, защиту прав и законных интересов граждан от преступных посягательств, противодействие преступности в сфере экономики, с использованием информационно-телекоммуникационных технологий, реализацию мер по повышению эффективности предоставления государственных услуг, организацию выполнения в Отд МВД положений муниципальных программ правоохранительной направленности. На межведомственной основе проводилась работа по выявлению и пресечению фактов незаконной миграции, обеспечению режима приграничной территории.

Благодаря силам и средствам, имеющимся в распоряжении отделения, так же концентрируя усилия коллектива Отд МВД России по Беловскому району на обеспечении общественного порядка и противодействия преступности, в результате проведенных ряда комплексных и организационных мер, в том числе, и в тесном взаимодействии с районной администрацией, с главами сельских советов, позволили нам сохранить должный контроль в районе, не допустить резонансных нарушений общественного порядка, массовых беспорядков и чрезвычайных ситуаций.

Важнейшим фактором работы с гражданами является своевременность проводимой проверки по заявлениям и сообщениям о происшествиях и преступлениях, строго в рамках действующего законодательства.

В истекшем году сотрудниками полиции принято 1707 заявлений и сообщений граждан о происшествиях, при этом количество совершенных преступлений увеличилось на 26 фактов (*с 153 до 179*). Удельный вес преступлений, зарегистрированных в нашем районе, составляет 1,14% от всего вала преступности в Курской области.

Основными видами регистрируемых преступлений на территории района по прежнему остаются преступления против собственности 33%, значительная часть которых приходится на кражи (*25,7% от общего количества зарегистрированных преступлений*), количество которых, уменьшилось с 55 до 46 преступлений. Остаток нераскрытых краж снизился с 27 до 19 преступлений на 29,6%. Процент раскрываемости краж составил 59,6% (АППГ – 41,3%), при среднеобластном показателе 49,4%.

В структуре преступлений за отчетный период не допущено убийств, разбоев, грабежей, вымогательств, изнасилований.

Достигнуты отдельные положительные результаты в реализации принимаемых мер по противодействию экономической преступности, в рамках проведенных оперативных мероприятий выявлено 35 преступлений экономической направленности (АППГ-15, +133,3%), из которых 26 относится категории тяжких и особо тяжких преступлений.

Одним из самых актуальных вопросов остается борьба с преступлениями, совершаемыми с использованием информационных технологий, так в 2022 году количество данных преступлений возросло на 75%, несмотря на проводимую профилактическую работу зарегистрировано 28 (АППГ-16) преступлений, значительная часть из которых мошенничество-12 преступлений.

Для предотвращения данного вида преступлений проводится комплекс целевых мероприятий - размещение памяток, привлечение представителей районных СМИ, проведение разъяснительных бесед среди жителей района, в общественных местах размещено 3 баннера. Проинформировано 8740 человек, что составляет 73,4%, от общего числа совершеннолетних граждан.

Не смотря на принятые меры по противодействию мошеннических преступлений количество преступлений данной категории остается высоким. В большей степени это связано с доступностью технических средств (большинство мошеннических преступлений совершается через сотовую связь, интернет).

В 2022 году зарегистрировано 5 преступлений связанных с фальшивомонетчеством (АППГ -1). В целях профилактики фальшивомонетчества на территории Беловского района проводились беседы с представителями торговых точек, направленные на повышение финансовой грамотности.

Отмечается эффективность работы по выявлению преступлений в сфере незаконного оборота оружия +600% (с 1 до 7 преступлений). Зарегистрировано 9 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков (+50,0%; 12 мес. 2021 г. - 6), из них 8 (+100%; 12 мес. 2021 г. - 4) категории тяжких и особо тяжких. По зарегистрированным преступлениям изъято 69857 гр. наркотических веществ, из которых 9857 гр. относятся к канабисной группе, 60 кг - синтетические вещества (в 2021 году - изъято 3587 гр. наркотических веществ, из которых 604 гр. относятся к канабисной группе, 2983 гр - синтетические вещества).

С положительной стороны следует отметить снижение на 47,5% «пьяной» преступности (с 61 до 32). Достигнуты положительные результаты в профилактике с лицами ранее совершавшими преступления, где снижение преступности составило 9,9% (с 71 до 64 преступлений). Личным составом отделения в ходе проводимой профилактической работы в прошедшем году уделялось внимание профилактике преступлений совершенных в общественных местах, где уровень преступности снизился на 9,1 %.

В отчетном периоде деятельность Отд МВД по противодействию подростковой преступности осуществлялась комплексно, совместно со

всеми органами и учреждениями, входящими в систему профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Благодаря принимаемым мерам по профилактике подростковой преступности, преступлений, совершенных несовершеннолетними на территории района в отчетном периоде не зарегистрировано (АППГ-0).

Наши совместные меры с органами образования района обеспечили безопасность проведения школьных экзаменов, детской оздоровительной компании и дня знаний.

На протяжении 2022 года проводились мероприятия направленные на выявление и пресечение преступлений и правонарушений в сфере незаконного оборота алкогольной продукции. За отчетный период 2022 года сотрудниками отделения было выявлено 3 факта реализации алкогольной продукции (изъято более 40 литров), лица совершившие данные правонарушения привлечены к административной ответственности.

В течении 2022 года сотрудниками отдела уделялось большое внимание безопасности дорожного движения. Так за отчетный период на территории Беловского района с 14 до 11 (-21,4%) отмечается снижение зарегистрированных дорожно - транспортных происшествий. В результате ДТП погибли 2 (АППГ-4) и получили ранение 13 (АППГ-15) человек. В отчетном году произошло 2 ДТП с участием несовершеннолетних (АППГ-3), 2 по вине водителей, находящихся в состоянии опьянения (АППГ-0).

Одной из мер предупреждения ДТП является выявление и предупреждение нарушений ПДД участниками дорожного движения. Сотрудниками ОГИБДД выявлено 927 административных правонарушения (АППГ- 1289), в том числе за управление ТС в нетрезвом состоянии и отказ от прохождения медицинского освидетельствования 46 (АППГ – 71).

Возбуждено 11 уголовных дела по ст. 264.1 УК РФ (АППГ-16).

Большая работа проведена в сфере миграции, с учётом того, что наш район является приграничным, в течении 2022 года на миграционный учет было поставлено 771 иностранных граждан, основную часть которых 89,4% или 689 человек составляют граждане республики Украина. Поставлено на учет по месту пребывания – 249 граждан. Сотрудниками ОВМ в ходе проводимых по выявлению нарушений миграционного законодательства мероприятий возбуждено 115 административных дел, из них в сфере миграции – 44, нарушений паспортного режима – 71. Должностными лицами ОВМ наложено административных штрафов на общую более 160 тысячи рублей, взыскано – более 134 тысяч рублей. Процент взыскаемости составил 85%.

Одним из приоритетных направлений деятельности Отделения остаётся работа по противодействию терроризму и экстремизму на территории Беловского района. Личным составом Отд МВД в течении 2022 года проводились:

-лекции и беседы в образовательных учреждениях, организациях и предприятиях, на сходах граждан направленные на профилактику

проявлений экстремизма, терроризма, преступлений против личности, общества, государства;

-рейды по обеспечению правопорядка и профилактики в местах массового отдыха;

-совместные учебные тренировки по вопросам предупреждения террористических актов и правилам поведения при их возникновении;

-мероприятия по выявлению и пресечению каналов незаконного поступления и оборота на территорию района и области оружия, боеприпасов, взрывчатых, радиоактивных и ядовитых веществ;

-совместные антитеррористические учения, проверки состояния антитеррористической защищенности и системы охраны на критически важных объектах, объектах повышенной опасности, жизнеобеспечения, транспорта.

В настоящее время данная работа позволила не допустить на территории Беловского района террористических угроз, проявлений экстремизма, фашизма и иных ксенофобий.

В числе приоритетов профилактики преступности считаю необходимым продолжить взаимодействие с администрацией района. Хочу обратить Ваше внимание, что на территории района для осуществления приема граждан и исполнения обязанностей участковыми уполномоченными полиции отсутствуют помещения, в результате чего сотрудники не могут осуществлять служебные задачи в полном объеме. В данных условиях деятельность сотрудников ОУУП не достигает необходимого эффекта.

С учетом изложенного, просим рассмотреть вопрос о выделении помещений для участковых уполномоченных полиции во всех муниципальных образованиях района.

Подводя итоги работы за 2022 год, прежде всего хочу поблагодарить всех за поддержку, выразившуюся в понимании проблем, связанных с обеспечением безопасности в районе, оказание всесторонней помощи по охране правопорядка. Конечно, остаётся ещё немало недостатков и нерешённых проблем. Для их преодоления нужно упорно работать, повышать уровень межведомственного взаимодействия.

Завершая свой доклад, могу сказать, что руководство Отд МВД понимает весь спектр стоящих перед нами задач и принимает все необходимые меры по обеспечению контроля за криминальной обстановкой в районе.